2 нұсқа

1.  Қоспа
A) мыс             B) темір              C) натрий сульфаты
D) мұнай         E) күкірт қышқылы 
2. Алмасу реакциясына түседі
A) екі жай зат
B) бір жай және бір күрделі зат
C) бірнеше жай заттар
D) бірнеше жай және күрделі заттар
E) екі күрделі зат
3.     P2O5 + KOH = K3PO4 + H2O
реакция теңдеуінің оң жағындағы коэффициенттер қосындысы 

A) 3          B) 4         C) 7                   D) 5            E) 11
4. Қосылыстардағы күкірттің валеттілігі
A) бір     B) екі       C) үш        D) төрт     E) алты
5. 0,2 моль кальций карбонатының массасы  
A) 200г     B) 20г       C) 0,2г      D) 2г           E) 500г 
6. Кальций карбонатындағы (CaCO3) көміртектің массалық үлесі
A)40%       B) 12%        C) 48%       D) 56%       E) 60%
7. Оттектің физикалық қасиеті
A) оттек электр тоғын өткізеді
B) оттек ауадан жеңіл
C) оттек суда жақсы ериді
D) оттек өткір иісті
E) оттек ауадан ауыр
8.  Амфотерлі (екідайлы) оксид
A) мыс (П) оксиді  B) бор оксиді C) германий оксиді
D) кремний оксиді E) калий оксиді
9. Сутек химиялық элементке жататын тұжырымдама  
A) ең жеңіл газ
B) оттекпен қоспасы қопарылғыш
C) хлор атмосферасында жанады
D) металдарды оксидтерінен тотықсыздандырады
E) судың құрамына кіреді
10. Бірнегізді қышқыл
A)күкірт қышқылы  B) фосфор қышқылы  C) кремний қышқылы D) көмір қышқылы
Е) тұз қышқылы
11. Қышқылдық тұз
A) KHSO4                           B) Mg(OH)Cl            C) K2NaPO4
D) Na[Al(OH)4]        E) MgSO4
12. Бөлме температурасында сумен әрекеттеседі
A) күкір                    B) көміртек            C) мыс              D) қорғасын            E) калий
13. Алюминий  (27Al)  атомының ядросындағы нейтрон саны
A) 27           B) 14         C) 13       D) 12        E) 15    
14.  Кремний атомындағы валенттік электрон саны
A) 6       B) 14       C) 4        D) 8     E) 2
15. Ковалентті полюсті қосылысы бар зат
A) мырыш сульфиді          B) натрий бромиді
C) аммиак          D) кальций фториді         E) сутек
16. Фосфордың тотығу дәрежесі  -3  болатын қосылыс
A) P2O3          B)P2O5         C)H3PO4       D) HPO3        E) PH3
17. Бейэлектролит
А) Cu(OH)2                            В) NaCl               С) HCl                   Д) NaOH                                 Е) CuSO4
18.              BaCl2 + Na2SO4 = 
реакцияның  толық иондық теңдеуіндегі барлық коэффициенттердің косындысы   

А) 3  B) 11  C) 9  D) 12  E) 17

19.  Натрий гидроксидінің ерітіндесінде күлгін лакмустың түсі
А) көк B) сары С) қызыл D) түссіз E) қызыл сары
20. 170 г күміс нитраты  73 г тұз қышқылымен әрекеттескенде түзілетін тұңбаның зат мөлшері
А) 0,1 моль  B) 0,5 моль  C) 1 моль  D) 1,5 моль  E) 2 моль
21.     S→K2S→B→SO3→H2SO4  
өзгерістер тізбегіндегі  В заты

A)  күкірт (V1) оксиді              B)  күкірт
C)  күкіртті қышқыл                 D) күкірт қышқылы
E)   кальций сульфаты
22. Азоттың физикалық қасиеттеріне жатпайды
A) газ
 B) түссіз, иіссіз
C) ауадан ауыр
D) суда аз ериді
E) балқу және қайнау температуралары төмен
23. Көмірқышқыл газы әрекеттеспейді
A) сумен
B) күкірт(IV) оксидімен
C) натрий гидроксидімен 

D) барий оксидімен
E) магний оксидімен
24. Күкірт  (IV) оксидінің сутек бойынша салыстырмалы тығыздығы  
А) 8     B) 10      С)12      D)14         E) 32

25. Ең күшті тотықтырғыш 
A) бром   B) астат    C) хлор    D) фтор   E) йод

26.  Металдық қасиеті басым элемент
A) Be     B) Mg        C) Sr         D) Ca           E) Ba
27. Кальций атомында протон, нейтрон, электрон сандары   
А) 20, 40, 40

B) 20, 40, 20

C) 20, 20, 20

D) 40, 40, 40

E) 40, 20, 20,

28.               Al + HCl ( AlCl3 + H2
реакция теңдеуіндегі барлық коэффициенттердің қосындысы

А) 8  B) 10  С) 12  D) 13  E) 14

29.  32 г күкірт сутекпен әрекеттескенде түзілген күкіртсутектің зат мөлшері  
A) 1 моль.

B) 2 моль.

C) 34 г. 
D) 17 г. 
E) 0, 1 моль

30.  H2S →  Х→ H2SO3→CuSO3
өзгерістер тізбегіндегі   Х заты

A)  SO2  B)  SO3   C)  FeS   D)  CS2  E) CS2
